

第四届全国党建高端论坛在西宁举行

由中央党校（国家行政学院）党的建设教研部、中国领导科学研究会、中央党校（国家行政学院）党章党规研究中心、中央党校（国家行政学院）反腐败研究中心、全国党建研究会党建理论教学与研究专委会主办，青海省委党校（青海省行政学院）承办的第四届全国党建高端论坛近日在青海西宁举行。中央党校（国家行政学院）副校长（副院长）李文堂出席论坛开幕式并致辞，专家学者围绕

坚持百年来党的自我革命基本路径、中国共产党坚持自我革命的历史经验等主题展开了深入探讨，来自全国各地百余名党建研究专家学者和媒体代表参加了论坛。

据悉，全国党建高端论坛是建党百周年之际中央党校（国家行政学院）推出的特色学术品牌，旨在为来自各个系统的党建研究者搭建一年一度交流研讨的学术平台，加强党建学科建设。

2024生态文明天府论坛在阿坝州举办

由四川省社会科学院主办，中共阿坝州委宣传部，四川省社科院生态文明研究所，四川省铸牢中华民族共同体意识研究基地，中共茂县县委、县政府，绿色创新发展四川省软科学研究基地共同承办的“生态文明天府论坛·加快形成绿色生产力 全面推进美丽中国建设”学术研讨会近日在四川省阿坝州茂县召开。开幕式上，四川省社会科学

院与中共阿坝州委签署战略合作协议，省社科院为阿坝州社科联“四川省社会科学院科研教学基地”授牌。来自全国各地生态文明研究领域的专家学者及政府代表150余人围绕“美丽山水系列建设与绿色生产力”“发展方式绿色转型与绿色生产力”“生态文明体制改革与生态文化繁荣发展”等主题展开了深入研讨。会议期间，与会人员还深入茂县进行了生态文明实地调研。

报告 REPORT

《中国数字经济高质量发展现状与前瞻报告（2024年）》在京发布

“2024点赞中国好故事·数字经济高质量发展论坛”在北京国家会议中心举办，论坛上发布了《中国数字经济高质量发展现状与前瞻报告（2024年）》。该报告由数字经济与网安智库学术委员会撰写，分为“中国数字经济发展现状”“数字经济发展态势”“机遇与挑战”“发展建议”四部分，旨在为我国数字经济高质量发展提供参考与借鉴。

报告认为，在全球数字化和信息化浪潮中，数字经济正以前所未有的速度崛起，已成为推动新质生产力发展的重要支撑和关键引擎。关键技术的突破与前沿技术的创

新，不仅提升了我国在全球数字经济领域的竞争力，也为数字经济高质量发展奠定了基础。

报告提出，在新技术推动下，产业正朝着数字化、智能化、绿色化方向发展，转型进程持续加快。报告提出六方面发展建议：一是构建安全、绿色、包容的数字生态系统；二是推动数字经济与实体经济融合发展；三是加快建设以企业为主体的创新联合体；四是加强数字人才的培养与迭代；五是统筹推动超级平台和中小型平台协同发展；六是健全数字经济规则与安全体系。

《中国非物质文化遗产传播蓝皮书2024》发布

为更好地从传播角度反映我国非遗保护传承情况，助力中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展，中国非物质文化遗产保护协会协调多方力量，委托第三方科研机构中国文化传媒集团研究院，联动抖音、快手、淘天、京东等互联网平台，按照客观性、真实性、规范性、科学性等原则，基于抓取的主流媒体报道数据和新媒体平台提供的互联网传播数据，整理汇总权威媒体报道，编撰了《中国非物质文化遗产传播蓝皮书2024》。全书基于各地区、各门类、各级非遗传承人、各项非遗活动的互联网传播数据，多方面总结归纳了2023年度非遗保护传承工作概况，

梳理提炼了2023年度非遗传播工作特点，选取摘编了全国非遗传播典型案例，分析提出了进一步做好非遗传播工作的相关建议。据悉，该书是中国旅游出版社“中国文化和旅游皮书”项目首部作品。

《中国县域经济发展报告》首发

《中国县域经济发展报告》首发式前不久在广东举行。据悉，《中国县域经济发展报告》由中国县域经济发展大会组织20多位专家历经一年编写。全书40余万字，收录了50多个县市的实践案例，围绕县域城镇化、乡村振兴、县域制造业、县域金融、“三农”问题等当前县域经济发展过程中存在的热点问题，通过典型案例分析和特色产业介绍，多角度解析县域经济发展面临的挑战和机遇。